

# ОНИ КОМУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 6 (9754)

Вторник, 10 января 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Решения сессии Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). План экономического и социального развития Российской Федерации, бюджет республики на 1984 год рассмотрены на сессии Верховного Совета РСФСР, состоявшейся 6 января в Большом Кремлевском дворце.

После обсуждения представленных на утверждение сессии проектов депутаты единогласно приняли Законы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР в 1983 году и об ут-

ройственном развитии РСФСР и верждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР на 1984 год. Доходы расходы бюджета с учетом изменений, принятых во предложении постоянных комиссий, утверждены в сумме 91 млрд. 412 млн. 720 тысяч рублей.

Были приняты также постановления о выполнении Государственного плана экономического и социального развития РСФСР в 1983 году и об ут-

верждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, с которым выступил секретарь Президиума Верховного Совета республики Х. П. Нешков, Верховный Совет РСФСР утвердил Указы и принял соответствующие Законы и постановления.

## 40-летию Победы — наш ударный труд

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина на 1984 год

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС о повышении эффективности производства, трудящиеся ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина обеспечили в 1983 году рост объема реализуемой продукции на 5,9 процента, товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 9,9 процента. Дополнительно к плану выработано продукции на 5,7 млн. рублей.

Доля продукции высшей категории качества в общем объеме товарной продукции составила 23,57 процента. План по производительности труда выполнен на 101,8 процента.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие объединения, единодушно одобряя решения декабрьского Пленума ЦК КПСС (1983 г.) и 9-й сессии Верховного Совета СССР, обязуются за счет изыскания внутренних резервов, внедрения технического прогресса и широкого развития социалистического соревнования в 1984 году:

Завершить выполнение государственного плана 1984 года по объему реализуемой продукции досрочно, к 30 декабря, и реализовать сверх плана продукции на один миллион рублей.

Выработать сверх установленных заданий продукции на три миллиона рублей, в том числе химических волокон — 300 тонн, из них сено-вязального шпагата 140 тонн, товаров народного потребления (в розничных ценах) на 100 тысяч рублей.

За счет интенсификации, совершенствования технического уровня производства, внедрения прогрессивных форм организации труда обеспечить весь сверхплановый выпуск продукции без увеличения численности персонала и перевыполнить план по производительности труда не менее чем на один процент.

На базе внедрения передовой техники и технологии, бережного расходования материальных и энергетических ресурсов сэкономить сырья, материалов и энергетических ресурсов на 150 тысяч рублей, в том числе электроэнергии 3,5 миллиона киловатт-часов, 9 тысяч гигакалорий теплозергии, 250 тонн условного топлива, 30 тонн металла.

В целях обеспечения сверхпланового снижения себестоимости продукции на 0,5 процента добиться выпуска высокопрочного полипропиленового шпагата с государственным Знаком качества не менее 30 процентов от общего объема его производства и за счет надбавки к цене на эту продукцию снизить затраты на один рубль товарной продукции в фактически действующих ценах на 0,4 коп.

Подготовить к аттестации на государственный Знак качества нить вискозную трошечную с подкручкой.

Довести удельный вес продукции с государственным Знаком качества не менее чем до 25,9 процента к общему объему товарной продукции.

Освоить производство четырех новых видов товаров народного потребления.

За счет осуществления мероприятий по техническому перевооружению действующих производств, внедрения организационно-технических мероприятий по новой технике, изобретений и рационализаторских предложений получить экономический эффект не менее 965 тысяч рублей, в том числе 350 тысяч рублей за счет внедрения изобретений и рационализаторских предложений.

Выполнить план социального и экономического развития коллектива, ввести в эксплуатацию 9073 квадратных метра жилой площади.

В целях более широкого привлечения рабочих к управлению производством и повышению его эффективности продолжить внедрение и развитие прогрессивных форм организации и стимулирования труда. Довести охват рабочих бригадной формой организации труда до 74,6 процента.

За счет внедрения новой техники, оргтехмероприятий, планов НОТ, механизации и автоматизации процессов условно высвободить 80 человек.

Придавая большое значение повышению профессионального уровня рабочих и инженерно-технических работников, повысить квалификацию 3725 человек, подготовить 670 человек новых кадров, обучить в школах передового опыта 1000 человек.

В соответствии с планом оказания шефской помощи колхозам и совхозам изготовить запасные части и нестандартного оборудования на 400 тысяч рублей, изготовить и поставить 150 тысяч пластмассовых ящиков для овощей на 195 тысяч рублей.

Наравне с организаторскую, идеально-политическую и воспитательную работу на укрепление трудовой и производственной дисциплины. Создать во всех подразделениях, в каждом коллективе, на каждом рабочем месте обстановку нетерпимости к лодырям, пьяницам, прогульщикам, расхитителям социалистической собственности.

Продолжить социалистическое соревнование с трудовыми коллективами Энгельсского производственного объединения «Химволокно», Саратовского производственного объединения «Нитрон», производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Заключить договор социалистического соревнования с Волжским заводом синтетического волокна.

Социалистические обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива объединения.

## Собрание представителей трудовых коллективов

6 января в актовом зале предприятия, Л. К. Юрьев — первый секретарь горкома КПСС.

С теплыми словами приветствия от имени делегации обратился к участникам собрания второй секретарь Волжского горкома КПСС Волгоградской области А. И. Кузнецов. Он предложил продолжить соревнование между двумя городами, вручил Л. К. Юрьеву памятный подарок — подшипник, изготовленный на 15-м государственном подшипниковом заводе.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: А. М. Белянин — секретарь парткома объединения «Химволокно» им. Ленина, Л. В. Молев — генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, В. А. Кутергин — бригадир слесарей химического завода, А. В. Иванов — начальник управления «Промстрой», В. В. Тамышев — первый секретарь горкома ВЛКСМ, Б. П. Иванов — начальник пассажирского автотранспортного

участие заведующий отделом науки и школ обкома КПСС Ю. П. Суслов.

Участники собрания одобрили социалистические обязательства трудящихся города на 1984 год, условия социалистического соревнования, приняли Обращение к труженикам города.



## На ударной вахте

Ударным трудом, высокими достижениями отметил встречу Нового года коллектив известной на стройке бригады плотников — бетончиков, возглавляемой кавалером ордена Ленина Н. И. Боковым. На счету передового коллектива немало славных дел и начинаний. По праву бригада носит почетное звание коллектива коммунистического труда. В ходе ударной 90-недельной предпусковой вахты плотники — бетончики не раз выходили победителями.

Буквально на финише прошлого года коллектив в вы-

соком темпе и с хорошим качеством произвел бетонирование перекрытия отметки 28,8 метра первого реакторного отделения АЭС. В сжатые сроки в плиту перекрытия было уложено 475 кубометров монолитного бетона. Реализация задания предновогодней недели на 146 процентов позволила коллективу вновь занять почетное место в числе лидеров трудового соревнования среди бригад Промстроя.

В. УСОВ,  
член рабкоровского поста на АЭС.

## Равнение — на передовиков

«Рабочее время — рабоче» — под таким девизом трудятся коллективы балаковских атомостроителей. В высоком темпе, в отличной трудовой форме завершили предпусковой год коллективы бригад А. И. Чернышева из управления строительства механизации работ, В. И. Хорленко с деревообделочного завода и Н. С. Кравцова из Балаковского управления треста «Волгогрепромонтаж». Все они досрочно рапортовали о выполнении обязательств, принятых в прошлом году, и, не теряя ни минуты на передышку, продолжают ударную вахту наступившего, пускового года. О том, что они не сбавили набранных темпов, говорят итоги 39-й недели предпусковой 90-недельной вахты.

Так, механизированный

комплекс под руководством А. И. Чернышева, который несет трудовую вахту на сооружении отводящего канала Балаковской АЭС, перевыполнил недельное задание на 29 процентов. А деревообделочники бригады В. И. Хорленко, выполняя заказы атомостроителей, реализовали план на 115 процентов.

Работая над осуществлением очередной сложной задачи по изготовлению заготовок для первого реакторного отделения, слесари-монтажники Н. С. Кравцова перевыполнили недельное задание на 11 процентов.

Эти примеры свидетельствуют о том, что коллективы ввели стремительный старт в наступившем году и позиции своих сдавать не намерены.

Н. НАУМОВА.

**Обсуждаем Проект ЦК КПСС  
о школьной реформе**

## В тесной связи с жизнью

Коллектив средней школы № 19 с большим интересом ознакомился с Проектом ЦК КПСС. Нас, учителей труда, глубоко волнуют вопросы трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации учащихся, отмеченные в «Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы», где, в частности, говорится: «Правильна поставленные трудовое воспитание, обучение и профессиональная ориентация, непосредственное участие школьников в общественно полезном, производительном труде являются незаменимыми факторами выработки осознанного отношения к учебе, гражданского становления, нравственного и интеллектуального формирования личности, физического развития».

Работа по улучшению подготовки молодого поколения к труду нашим коллективом ведется постоянно. Достаточно сказать, что на уроках технического труда мальчики 7—8-х классов по заказам действующей организации УСМР изготавливают детали, необходимые этому предприятию: болты, шайбы, заклепки. Для оборудования мастерской изготавливаются молотки, слесарные ключи, зубила, киянки, рейсмусы.

На уроках обслуживающего труда девочки выполняют заказы подшефного детского сада № 40. Они изготавливают полотенца, салфетки. Для шефствующей организации УСМР — рабочие рукавицы, повязки для дружинников, мешочки для упаковки деталей. К производительному труду учащиеся относятся очень ответственно: стараются выполнять работу качественно и свое-

временно. Для этого организуется соревнование по бригадам.

У старшеклассников один день недели отводится для трудового обучения на базовых предприятиях: в объединении «Химволокно» девушки осваивают профессии крутильщицы и ставильщицы; юноши трудятся в аэропорту. Занятия ведут высококвалифицированные мастера производственного обучения. Хорошо организовано наставничество.

Считаем правильным поставленный в Проекте ЦК КПСС вопрос о возможном снижении возрастных ограничений по ряду профессий, что позволит выпускникам работать по специальности, полученной в школе сразу по ее окончании.

В тесной связи с трудовым обучением обеспечивается экономическое воспитание ребят. Ежегодно учащиеся нашей школы выезжают в летний трудовой лагерь для старшеклассников Духовницкого района, трудятся на полях совхоза имени XXV съезда КПСС. При выполнении этих работ они практически включаются в производственные отношения, получают жизненные представления о плане, учатся ценить трудовой рубль.

Поддерживаем тот пункт проекта, где предусматривается «часть заработной платы, направляемой в распоряжение школьного коллектива».

Одобляем и горячо поддерживаем цели и задачи школьной реформы.

**В. ТУМАКОВА,  
Ю. ТИМЧЕНКО,**  
учителя труда средней  
школы № 10.

### КОММУНИСТЫ 80-х

#### ЧЕЛОВЕК ВЫСОКОГО ДОЛГА

Десятый Новый год встретил в поселке Звездный Леонид Базаков, знатный строитель Байкало-Амурской магистрали. Он бригадир комсомольско-молодежной бригады, Герой Социалистического Труда, делегат XXV и XXVI съездов партии, член ЦК КПСС. Объекты строительно-монтажного поезда № 266, в составе которого трудится Леонид, сегодня разбросаны от Братска до Байкальского хребта. В этом году коллектив строил новую школу в Кунерме, электроподстанцию в Магистральном, а теперь вот трудится на сооружении нового лесного хозяйства в Ульяновке.

Комсомольцы из бригады Казакова взяли шефство над одним из классов звездинской



средней школы. Несколько выпускников недавно пополнили прославленный коллектив.

Леонид и сам учится. Он студент Иркутского института инженеров железнодорожного транспорта. Сейчас готовится к защите дипломного проекта, который посвящен строительству БАМа.

В начале нового года Леонид Казаков с бригадой собирается на то место, где стыкуются Бурятский и Читинский участки магистрали. Будут новые трудности, и обязательно новые победы!

На снимке: Леонид Казаков (слева) со своей бригадой. (Фотохроника ТАСС).

образом, сочетая в ходе учебного процесса теорию с практикой, слушатели школы развивают трудовую и общественную активность.

За долголетний добросовестный труд в системе партийного просвещения пропагандист Н. С. Ковалев награжден Почетной грамотой обкома КПСС.

В новом учебном году Н. С. Ковалев по состоянию здоровья освобожден от этого ответственного партийного поручения. Он передал свою школу главному инженеру завода коммунисту В. И. Горынцеву.

Но сейчас опытный пропагандист снова в строю — по решению парткома он введен в состав методического совета при парткабинете завода. Своими методическими рекомендациями будет помогать молодым пропагандистам выполнять ответственное поручение партии.

**А. ЛЮШИНА,**  
зав. кабинетом политпросвещения.

## СНОВА В СТРОЮ

вень его организации. Тем самым он постепенно подводил слушателей к пониманию проблем и задач своего предприятия.

Многие из слушателей Н. С. Ковалева — передовые труженики и активные общественники. Например, старший экономист завода Г. С. Калинина является секретарем партбюро завода управления, начальник планово-производственного отдела Б. К. Коньков — политинформатор в своем отделе, начальник отдела труда и заработной платы А. Л. Митякова — член партбюро завода управления. Таким

## Выше уровень оборонной работы

станици юных техников и Дома пионеров.

Важную роль в деле военно-патриотического воспитания молодежи, подчеркивает далее докладчик, играют военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок». Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа.

По итогам социалистического соревнования первичных организаций ДОСААФ, отмечено в докладе, лучшими по всем показателям среди первичных организаций средних школ являются организации школ №№ 13, 21, 2, среди ГПТУ и средних специальных учебных заведений — химико-технологического техникума, ГПТУ-6, ГПТУ-43, среди промышленных предприятий — объединений «Балаковорезинотехника», «Химволокно», Саратовгэсстрой, завода им. Дзержинского, среди учреждений и организаций — районного узла связи, треста «Балаковомежрайгаз», Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола. Налаживается работа в первичной организации ДОСААФ химического завода (председатель М. Я. Левандовский).

Балаково становится ареной

Всероссийских и Всесоюзных соревнований по подводному ориентированию. Минувшим летом в соревнованиях восьмой летней Спартакиады народов СССР команда детско-юношеской спортивно-технической школы ДОСААФ Саратовгэсстрой, выступавшая за сборную нашей области, заняла призовое места.

Это большая заслуга руководителей и тренеров школы. Проведение таких соревнований, подчеркнула Т. Ф. Богданович, налагает на нас ответственность не только за подготовку к ним команды, но и за организацию их. Однако докладчик ничего не говорил о том, каких усилий стоило этот успех всему коллективу школы, не имеющему возможности 7—8 месяцев в году тренироваться в бассейне. Ничего не сказано и о том, улучшились ли условия подготовки этого спортивного коллектива к соревнованиям 1984 года.

У нас, — отметил в своем выступлении председатель первичной организации ДОСААФ военрук химико-технологического техникума В. В. Юрин, — большое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию, технической подготовке молодежи. Все ребята к 4-му курсу заканчивают автошколу ДОСААФ.

мольцев и молодежи, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин указал на слабую физическую подготовку молодежи как результат того, что отряды юнармейцев готовятся по-настоящему к военно-спортивным играм лишь те, которые участвуют в финалах, а это единицы от каждой школы. Напомнил, что пора серьезно взяться за подготовку к 10-летию Победы советского народа над фашистской Германией, и возглавить эту работу должны руководители партийных организаций.

Выступивший в заключение председатель горкома ДОСААФ В. И. Егоров отметил, что мало было критики как в докладе, так и в выступлениях по его обсуждению, хотя недостатков в работе горкома ДОСААФ и первичных организаций еще много. А это значит, что планируя работу на текущий год, надо каждому самокритично оценить свои резервы и возможности и постоянно помнить, что напряженность международной обстановки требует активизировать содействие укреплению обороноспособности страны и подготовке трудящихся к защите социалистического Отечества. Решению этой основной задачи должна быть подчинена вся военно-патриотическая и оборонно-массовая работа организаций ДОСААФ.

**Е. МАЛЬЦЕВА.**

*Качество — зеркало рабочей чести*

## Комплексный подход

Молодой коллектив комбината специальных строительных конструкций вместе с многотысячным отрядом балаковских атомостроителей встал на ударную вахту пускового года.

Неплохими показателями встретили труженики предприятий новый 1984 год. План по товарной продукции выполнен на 109 процентов, но нормативной чистоты — на 115 процентов. Производительность труда по товарной продукции составила 110 процентов на одного работника.

Успехи коллектива, его дела и свершения — итог плодотворного ударного труда наших рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Примеры трудового энтузиазма показывают передовые бригады, возглавляемые коммунистами А. Н. Ершовым, В. П. Горемыкиным, бригады В. В. Кубарева, Н. И. Аленкина, Ю. К. Кузнецова и другие.

Бригада В. П. Горемыкина, участвующая в соревновании по принципу «Рабочей эстафеты», добившись значительных успехов, обеспечивая фронт работ строителям машзала № 1 по закрытию корпуса. Своевременно, с отличным качеством были выполнены заказы-комплекты по изготавлению стендовых металлических ячеек.

Соревнование продемонстрировало свою действенность, что позволило еще четырем бригадам включиться в него.

Под постоянным контролем партнёрской и профсоюзной организаций находятся такие важные вопросы, как мобилизация коллектива на борьбу за высокую культуру производства, крепкую дисциплину труда, на достижение хороших стабильных результатов в работе, улучшение качества выпускаемой продукции. Кстати, о качестве разговор особый.

Учитывая повышенные требования к качеству строительных конструкций, поставляемых на объекты АЭС, этому вопросу мы уделяем самое пристальное внимание с первых шагов существования предприятия. В организационную основу контроля качества положен принцип индивидуальной ответственности каждого исполнителя на всех стадиях работы.

Постоянно действующий контроль охватывает все операции технологического процесса, начиная от приемки исходных материалов до контроля проектных параметров готовой продукции.

К сожалению, сегодня мы еще не можем полностью гарантировать стабильность высокого качества продукции. Причины разные. Сказываются и недостаточный контроль качества поставляемых материалов, и низкое качество орудий труда, исходных материалов (флюсов, электролотов, металлокрепежа), и недостаточно высокая квалификация исполнителей, и отсутствие должной технологии подготовительных операций и т. д. Эти помехи в период становления нового предприятия неизбежны.

**Е. ЗАЙЦЕВ,**  
директор комбината специальных строительных конструкций.

## ИТОГИ РАДУЮТ

Хорошими производственными показателями встретил новый год коллектив электроцеха Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола. В течение трех кварталов подряд он удерживал первое место в социалистическом соревновании.

Весомый вклад в общее дело внесли коллективы производственных участков и каждый рабочий в отдельности. Почетный рабочий С. Н. Мельчаков своим безупречным многолетним трудом заслужил всеобщее уважение и авторитет среди работников цеха. Улучшились производственные показатели молодежного участка открытого распределительства, который возглавляет старший мастер И. В. Болдырев.

**А. ШАГУНОВА,**  
председатель цехкома электроцеха.

Однако наш коллектив ведет работу по ликвидации недостатков, мешающих нам выпускать продукцию высокого качества. Например, принимаются меры по повышению квалификации работников комбината. В минувшем году в учебном комбинате Саратовгэсстроя получили соответствующие знания 12 работников отдела технического контроля, 32 сварщика и слесаря-сборщика повысили свою квалификацию. Готовятся к аттестации по этим специальностям еще 14 человек.

Разработанные на текущий год организационно-технические мероприятия также будут способствовать улучшению качества продукции и повышению культуры производства.

На комбинате внедрена система оплаты труда, которая заработную плату ставит в прямую зависимость от качества выпускаемой продукции. Сейчас ведется подготовка к внедрению комплексной системы управления качеством труда.

Однако нашим партнерам по «Рабочей эстафете» следует учсть, что качество — забота общая. Не все зависит только от изготовителя. Серебряный упрек мы адресуем работникам управления производственно-технологической комплектации, которые бывают зачастую неразборчивы в приеме поступающих материалов, забывая о качественной стороне.

К многим переделкам, а иногда и полной выработке конструкций ведут просчеты проектных организаций, несвоевременная поставка проектной документации. Известно, что устранять ошибки проектировщиков, когда они воплощены в металл, бывает очень сложно, а порой и невозможно.

Каждый труженик нашего предприятия хорошо понимает, что качество, выпускаемой продукции — это лицо коллектива, поэтому борьба за отличное качество, высокую культуру производства будет продолжена и в текущем, пусковом году, пожалуй, для нас наиболее ответственном. В своих социалистических обязательствах, принятых на новый год, коллектив записал: «Обязуемся выпускать продукцию только хорошего и отличного качества».

Эта задача выдвигается на первый план, так как нашему коллективу предстоит в текущем году не только наращивать темпы увеличения производительности труда, но и осваивать новые виды продукции. В феврале необходимо завершить начатые работы по изготовлению металлоконструкций, включенных в карбонизированную часть первого реакторного отделения. Это очень ответственные задачи, и нашему коллективу необходимо приложить максимум усилий, мастерства, смены старания, чтобы с честью с ними справиться.

**Е. ЗАЙЦЕВ,**  
директор комбината специальных строительных конструкций.

## У школьников — каникулы



### Хорошая пора

У школьников всей нашей страны заканчиваются зимние каникулы — увлекательная пора. Для многих ребят нашего города волшебной сказкой стал новогодний праздник в Доме пионеров.

На празднике елки можно было увидеть достижения всех кружков: радиокружок подготовил новогоднюю иллюминацию, «Умелые руки» — реквизит к сказкам, кружок «Мягкая игрушка» — костюмы. Почти каждый день ребята из кукольного и драматического кружков выступали с представлениями в детском кинотеатре «Октябрь», в школах и т. д.

«Мне очень нравится в Доме пионеров. Здесь так тепло, тепло, весело», — так говорят ребята, которые ходят сюда уже много лет. Лена Чуева (СШ № 4), Саша

Панфилов (СШ № 20), Валера Краснокутский (СШ № 13), Наташа Цилина (СШ № 17), Лена Арестова (СШ № 17) уже четвертый год выступают на новогодних праздниках. Когда нас спрашивают: «Вы, наверное, устаете?», Мы отвечаем: нет, нет. Во-первых, здесь мы среши друзей, во-вторых, мы очень довольны, когда нам говорят: «Молодцы, елка прошла замечательно!».

Наш зал не может вместить всех желающих попасть на бал старшеклассников. И многие ребята из 8—10-х классов с горечью говорят: «Жаль, что я не хожу в Дом пионеров, а там такое готовится!».

Нашей выдумке нет предела. Не прошли еще праздники этого года, а мы уже

думаем, что сделаем на будущий год.

Каникулы... каникулы... Как хорошо, что в эти дни есть нам куда пойти, как хорошо, что есть в нашем городе такой Дом детства.

Удивительно, что все ребята точно по расписанию идут на занятия в свои кружки. Юные натуралисты выставили дозоры на реке Балаковке, а наши инспекторы движения несут патрульную службу вместе с работниками ГАИ.

Приходите к нам и вы убедитесь, что скучать здесь некогда.

**И. БОДИЧЕВА,**  
учащаяся средней школы № 20, член штаба «Салют».

На снимке: участники художественной самодеятельности школ города И. Бодичева, Е. Чуева, Е. Кафилова, О. Коберник, А. Панфилов перед выступлением на елки. Фото М. Бабенко.

## ЗАДАЧИ ПРАВОВОЙ ПРОПАГАНДЫ

Придавая важное значение правовой пропаганде, работники прокуратуры города в минувшем году провели около 250 лекций и докладов, сделали 25 выступлений на правовые темы на страницах газет и по радио. В них большое внимание уделяется вопросам предупреждения нарушений государственной, производственной и трудовой дисциплины, охраны социалистической собственности и т. д.

Значительное место в правовой пропаганде, проводимой работниками прокуратуры города, занимает информация о состоянии правонарушений и преступлений в городе, о мерах профилактики правонарушений.

В проведении работы по правовому воспитанию важно тесное взаимодействие с трудовыми коллективами, выступления на собраниях трудящихся по месту работы. Ведется правовая пропаганда в местах жительства трудящихся: в общественных пунктах охраны порядка, на агитплощадках микрорайонов, в общежитиях и т. д.

В результате проведенной работы, в том числе по правовому воспитанию, в прошедшем году зарегистрировано сокращение преступлений и иных правонарушений среди работающих в управлении «Химстрой», на ДОЗе, в ЖКК управления «Саратовгэсстрой», РСМУ-1, автоколонне № 1180, на первом кордном и шелковом производстве объединения «Химволокно». Улучшилась работа по правовому воспитанию на заводе запасных деталей, судоремонтов, в ГПТУ № 6, 62, общеобразовательных школах № 5, 11, 18, 21.

Там, где администрация, руководители партийных и общественных организаций правильно организуют работу по профилактике правонарушений среди трудящихся, меньше совершается пре-

ступлений и иных правонарушений. Там, где эта деятельность недостаточна, правонарушения среди работающих являются более распространенными.

Несмотря на принимаемые меры со стороны правоохранительных органов, в 1983 году имел место рост числа преступлений и иных правонарушений среди работающих в Промстрое, тресте «Балаководстрой», на пивкомбинате, участке «Гидромонтаж», заводе имени Дзержинского, машиностроительном, в тресте «Промжилстройремонт», а также среди учащихся ГПТУ № 38, 43, школ № 1, 8, 10, 22.

### Беседа юриста

При проведении лекций и бесед на правовые темы должно учитываться состояние законности в тех или иных трудовых коллективах.

Очень важно, чтобы работа по проведению правовой пропаганды планировалась городской организацией общества «Знание» во взаимодействии с городским координационно-методическим советом по пропаганде права.

Общий недостаток для многих трудовых коллективов является тот факт, что по своейничтожности они мало планируют и проводят лекции на правовые темы. Этого не делается даже тогда, когда в этом есть острая необходимость, с учетом неблагополучно складывающейся обстановки.

В минувшем году установлен рост числа преступлений, иных правонарушений, а также нарушений трудовой дисциплины на заводе имени Дзержинского. Проверкой установлено, что проведение лекций на правовые темы там не планировалось и они не проводились. Вопрос о праве

нарушениях, совершенных работающими на этом заводе, в ноябре был рассмотрен на выездном заседании городского совета профилактики. Было рекомендовано партийному комитету завода предусмотреть в ближайшее время проведение цикла лекций на правовые темы.

Устная пропаганда на правовые темы должна сочетаться с другими формами профилактики, в частности, с работой советов профилактики правонарушений, товарищеских судов, комиссий по борьбе с пьянством. К сожалению, в некоторых коллективах этого не делается.

Например, на заводе имени Дзержинского в прошедшем году явно недооценивали значение товарищеских судов. Их на заводе 12, а было рассмотрено в минувшем году только 4 дела.

На участке «Гидромонтаж» в прошлом году не было прочтено ни одной лекции на правовые темы. По состоянию на 25 ноября товарищеским судом не было рассмотрено ни одного материала. Неудовлетворительно работал совет профилактики.

Статьей 17 Закона о трудовых коллективах предусмотрены полномочия трудовых коллективов в организации работы по коммунистическому воспитанию.

Общими усилиями, планируя и координируя свою работу на этом участке, мы должны добиться того, чтобы правовая пропаганда активно способствовала дальнейшему укреплению законности и правопорядка в нашем городе.

**П. ПУГАЧЕВ,**  
прокурор города, советник юстиции.

**Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

## ВТОРНИК — 10 ЯНВАРЯ

9.00 Новости.  
 9.20, 19.30 Мультфильмы.  
 9.35 «Детство в шинели отца».  
 10.35 «Россия молодая». Художественный фильм. 4-я серия.  
 11.40 Фильм-концерт о творчестве С. П. Щипачева.  
 12.20 15.30 Новости.  
 15.50 «Наследники традиций». Документальный фильм.  
 16.50 Рассказывают наши корреспонденты.  
 17.20 Песни А. Бидаша.  
 17.50 Новости.  
 17.55 Фильм-детям: «Петьяка в космосе».  
 19.00 Наука в жизнь.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 Навстречу выборам.  
 20.15 Наш сад.  
 20.50 Художественный фильм «Россия молодая». 5-я серия.  
 22.00 Время.  
 22.35 «Камера смотрит в мир».  
 23.20 Сегодня в мире.  
 23.35 «Вот мчится тройка». Концерт.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.20 «Пока стоят горы».. Художественный фильм.  
 10.35 Премьера научно-популярного фильма «Журавли».  
 11.05 Мультфильмы.  
 11.30 Французский язык.  
 12.00 Будильник.  
 12.30 «С улыбкой добрых».

**Фильм-концерт.**

13.10 «Сколько лет живет тополь». Телевизор.  
 14.05 Программа Удмуртского телевидения.  
 15.10 «Ассоль». Художественный фильм.  
 16.15 Новости.  
 ★ 17.50 «Не за тридевять земель».  
 ★ 18.25 «Времени лицо». Передача 10-я—«Добрых рук мастерства».  
 ★ 18.55 Телевизор.  
 ★ 19.05 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. «Социалистическая демократия — в действии».  
 ★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 Объявления.  
 ★ 20.00 Концерт Е. Грача (скрипки).  
 20.40 Спокойной ночи, малыши!  
 20.55 Юношеский турнир по футболу. Сборная СССР-1 — сборная СССР-2. 2-й тайм.  
 21.40 Документальный фильм.  
 22.00 Время.  
 22.35 «Я Вас любил...». Художественный фильм.

**СРЕДА — 11 ЯНВАРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 «Ах ты, зимушка-зима». Концерт.  
 9.50 Документальные фильмы.  
 10.30 «Россия молодая». Художественный фильм. 5-я серия.  
 11.40 «Горизонт».  
 12.40 Новости.  
 15.30 Новости.  
 15.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы.  
 16.30 К. Симонов. Стихи. Дневники. Воспоминания.  
 17.15 Новости.  
 17.20 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. С. М. Кирова Николаевской области Н. Н. Рябушанкой.  
 18.45 В каждом рисунке — солнце.  
 19.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 «Филиппок». Мультфильм.  
 20.10 «Человек и закон».  
 20.50 Художественный фильм «Россия молодая». 6-я серия.  
 22.00 Время.  
 22.35 Концерт народного артиста РСФСР В. Третьякова.  
 23.25 Премьера документального фильма «Путешествие по Москве. К Лужникам через Девичье поле». По окончании — Сегодня в мире.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Аринины». Документальный фильм.  
 9.35, 10.35 Астрономия. 10 класс. Луна.  
 10.05, 13.40 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
 11.05 Учащимся ПТУ. Физика.

11.35, 12.40 Общая биология. 9 класс.  
 12.05 «Семья и школа». Тележурнал.  
 13.10 История. 4 класс.  
 14.10 «Пушкинские мотивы в творчестве Т. Свиридова».  
 14.55 Школа хозяйствования. Бригадный подряд.  
 15.25 С. Маршак. Страницы жизни и творчества.  
 16.15 Новости.  
 ★ 17.35 Мультфильм для детей. Спортивная неделя.  
 ★ 18.00 Саратов.  
 ★ 18.20 Телевизор.  
 ★ 18.30 «Союз искусств и труда». Встреча работников искусства, литературы, культуры с тружениками Интерского района.  
 ★ 20.50 Телевизор.  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!  
 21.15 «Вас приглашает оперетта».  
 22.00 Время.  
 22.35 «За нами Москва». Художественный фильм.  
 0.00 Новости.

**ЧЕТВЕРГ — 12 ЯНВАРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 «Родом из детства». А. С. Макаренко.  
 10.05 Играет М. Данилов (балалайка).  
 10.35 «Россия молодая». Художественный фильм. 6-я серия.  
 11.45 «Часовые памятные на шей». Документальный фильм.  
 12.05 Песни 30-х и 40-х годов.  
 12.35 15.30 Новости.  
 15.50 Документальные фильмы.  
 16.30 Играет Минский камерный оркестр.  
 17.00 Монументальное искусство СССР.  
 17.30 Новости.  
 17.35 «...До шестнадцати и старше».

18.15 Поэт Л. Курдюмова.  
 18.40 Шахматная школа.  
 19.10 «Современный мир и рабочее движение». Говорят политические деятели зарубежных стран.

19.30 Веселые нотки.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 «Ленинский университет миллионов». Резервы повышения эффективности труда.  
 20.40 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.

22.00 Время.  
 22.35 «Писатели и современность». Г. Семенов.  
 23.35 Сегодня в мире.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Васильев из Васильева». Документальный фильм.  
 9.35 Школьникам о хлебе.  
 10.05, 13.35 Испанский язык.  
 10.35 Природоведение. 2 класс.  
 10.55 «Знание — сила». Тележурнал.  
 11.40, 12.40 Зоология. 7 класс.  
 12.05 Наш сад.  
 13.05 «Люди говорят спасибо». Телочерк о народном учителе СССР А. А. Ковалеве.  
 14.05 М. Ю. Лермонтов. «Гений нашего времени».  
 15.05 «Бриллианты для диктатуры пролетариата». Художественный фильм с субтитрами. 1-я серия.  
 16.25 Новости.  
 ★ 17.35 «Наша школьная страна».  
 ★ 18.35 Мультфильм.  
 ★ 18.45 «Эффективность — главное». Рассказ о развитии движения многостаночников на Саратовском станкостроительном заводе.

★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 Объявления.  
 ★ 20.00 «Закон и мы». Тележурнал.  
 ★ 20.45 «Брат и сестра». Документальный фильм.  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 Концерт Северного хора. Время.  
 22.35 «Тихоня». Художественный фильм.  
 23.50 Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Григорьева. Сборная СССР-1 — сборная ФРГ. 2-й тайм. По окончании — Новости.

**ПЯТНИЦА — 13 ЯНВАРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. С. М. Кирова Николаевской области Н. Н. Рябушанкой.

10.20 Концерт оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР.  
 11.10 Клуб путешественников.  
 12.10 К. Дебюсси. «Образы» (Свердловск) — АДК (Алма-Ата).

**СУББОТА — 14 ЯНВАРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 «Любимые стихи». С. Маршак.  
 9.50 2-й тираж «Спортивного». 10.00 «Семья и школа».  
 10.30 «Россия молодая». Художественный фильм. 7-я серия.  
 11.35 Больше хороших товаров.  
 11.55 «Русская зима». Концерт.  
 13.35 «Ты помнишь, товарищи». К 60-летию газеты «Красная звезда».

13.40 Премьера документального фильма «Счастливые этажи». Манат Ахмедовой из цикла «Люди большой судьбы».

14.10 Рассказы о художниках. Заслуженный деятель искусств РСФСР И. Бродский.  
 14.50 «Кто убил Мартина Лютера Кинга?». Документальный фильм.  
 15.30 Новости.  
 15.45 Мультфильмы.  
 16.05 «Искусство Евгения Нестеренко». Фильм-концерт.  
 17.10 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.  
 17.40 Новости.  
 17.45 Очевидное — невероятное.  
 18.40 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа.  
 19.55 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова.  
 20.30 «Длинное, длинное дело...». Художественный фильм.  
 22.00 Время.  
 22.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольный танец. Передача из Венгрии. По окончании — Новости.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Если хочешь быть здоров». Советы физкультурникам.  
 9.30 Премьера документального фильма «Портрет музея» (Саратов).  
 9.55 Утренняя почта.  
 10.25 Программа Львовской студии телевидения.  
 11.40 Мультфильм «Летучий корабль».

12.00 Клуб путешественников.  
 13.00 Кинопанорама.  
 15.05 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Женщины. Передача из Алма-Аты.  
 15.35 «Песня остается с человеком». Об истории создания песни Э. Колмановского на стихи Е. Евтушенко «Хотят ли русские войны».

16.20 Международное обозрение.

★ 16.35 Неделя области.  
 ★ 17.00 Телевизор.  
 ★ 17.20 «Товары — народу». Передача о качестве продукции Саратовского производственного объединения по выпуску верхней одежды.

★ 18.00 Телевизор.  
 18.20 Музыкальная передача для юношества из Колонного зала Дома союзов. «Музыка французской революции».

20.30 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Женщины.

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 Музыкальный кинотеатр. «Широкий маневр». До-

ументальный фильм.

22.00 Время.  
 22.35 «Доверие». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ — 15 ЯНВАРЯ**

9.00 Новости.

9.20 К 50-летию образования Чечено-Ингушской АССР. Документальные фильмы: «Город Грязи», «Грязь винограда».

9.50 Выступление художественных коллективов Монголии.

10.30 Будильник.  
 11.00 Служба Советскому Союзу!

12.00 Здоровье.  
 12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта».

13.15 Встречи на советской земле.

13.30 Сельский час.

14.30 Музыкальный кинотеатр.

15.00 Б. Брехт. «Кавказский меловой круг». Фильм-спектакль Тбилисского государственного академического драматического театра им. Ш. Руставели.

17.15 Новости.  
 17.20 Клуб путешественников.

18.20 «Гамлет». Фильм-балет на музыку Д. Д. Шостаковича. Главную партию исполняет народный артист СССР М. Лепса.

19.00 Международная панорама.

19.45 «Исполнение желаний». «День рождения». Мультфильмы.

20.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Венгрии.

22.00 Время.  
 22.35 Продолжение показательных выступлений на чемпионате Европы по фигурному катанию.

23.10 «Мир и молодежь».

23.45 Новости.

**Вторая программа**

9.00 На зарядку становись!

9.20 Концерт камерного оркестра Харьковского института искусств им. И. П. Котляревского.

9.50 «Дорога на Кущевскую». Документальный фильм.

10.50 Архитектура Тобольска.

11.15 Концерт симфонической музыки. В программе произведения М. Таривердиева и О. Янченко.

12.20 В гостях у сказки. «Кошкин дом».

13.30 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Женщины.

14.00 В мире животных.

15.00 Стадион для всех.

15.30 Документальный экран.

16.30 Рассказывают наши корреспонденты.

17.00 «Огненные дороги». Художественный фильм. 10-я серия — «Певец революции».

18.25 Кубок мира по прыжкам с трамплина. Передача из ЧССР.

19.00 «Звучит орган». Фильм-концерт.

19.55 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Женщины.

20.25 Рассказы о художниках. «Сказочных дел мастера».

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. На концертах Евгения Мравинского. Передача 2-я.

22.00 Время.

22.35 «День моих сыновей». Художественный фильм.

23.40 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. АДК (Алма-Ата) — «Медин» (Одесса).

**В КИНОТЕАТРАХ**

10, 11 января.

**Россия.**

**ТАЛИСМАН** — в 9. ОСИНОВЫЙ ГНЕЗДО — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

**Космос.**

**ЛЕТАЮЩАЯ МЕЛЬНИЦА** — в 9. ДАМСКОЕ ТАНГО — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

**XX лет ВЛНСМ.** Большой зал.

**ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО** — в 9. У ЧЕРТОВА ЛОГОВА — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

**Малый зал.**

**ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ** — в 14, 16, 18.15, 20.

**Октябрь.**

**Киносборник «СКАЗКА О СКАЗКАХ»** — в 9.15, 11. ТАЙНА БАРЛАТСКОГО ЗАМКА — в 13, 15. БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН — в 16.50, 19.10, 21.

**НАШ АДРЕС:** площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета партии г. Саратова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 6, тираж 25020.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование участнику Великой Отечественной войны, ветерану педагогического труда Наумову Виктору Петровичу в связи с кончиной его жены.

НАУМОВОЙ Любови Филимоновны.

Администрация, партком, профсоюзная организация, комитет комсомола Балаковского монтажного управления треста «Волгогропромметиляция» с глубоким прискорбием выражают о безвременной и сиюминутной смерти члена КПСС, работника отдела снабжения

РЯБЫШКИНА Василия Николаевича и выражают соболезнование семье и близким покойного.